

市长热线: 12345 新闻中心: nybyxwzx@163.com 南阳报业传媒官方微信 nybycm 第4369 期





#### 本报记者 石张楠

中医药发展离不开科技创新, 近年来,我市中医药产业不断提升 研发能力,建立科研中心,壮大高 层次科研人才队伍,加大科研资金 投入,众多制药企业创造了传统中 医药文化与现代工业文明有机结 合的典范,为打造 中医药之都"、 " 养生之都"提供了坚强的支撑。

#### 科技创新

#### 打响 仲景"品牌

继承是中医药发展的基础,创新 是中医药发展的动力。仲景宛西制 药股份有限公司加大科研投入,注重 新技术和新品种的创新研发,在全省 乃至全国打响了 仲景"品牌。

2000多平方米的科研大楼,制 剂实验室、理化分析室、精密仪器 分析室等专业化实验室一应俱 企业有专业技术人员300多 名,其中博士后5名,研发人员60 余名。在中药生产领域创造了多 项 全国第一":第一个成功把微波 干燥技术应用于浓缩丸剂型的生 产,第一个采用水丸机制法进行完 整制粒,第一个实现了浓缩丸剂型 的连线生产,第一个完成了浓缩丸 全线包装的自动化,成为全国最大 的中药浓缩丸生产基地。

企业确立 承医圣精华 造仲 景名药"的发展思路,启用仲景商 标,打造仲景品牌:研发仲景名方, 生产仲景名药;开展科技创新,让 传统经方造福人民。通过建立张

本报讯(全媒体记者王笑荷)

第七届中国中医药发展大会暨中

国·南阳第十三届张仲景医药文化

节即将拉开帷幕。为宣传南阳中

医药文化,南阳报业传媒微博将发

起微博话题#仲景故里话中医#,参

与话题讨论将有机会获得现金大

粉丝20万人,是南阳报业传媒集团

向广大微博用户实时发布南阳重

要时政、社会、民生等新闻的平台

之一。为了打造人人参与医药文

南阳报业传媒微博账号现有

仲景经方药研发机构、举办张仲景 学术思想研讨会、经方临床应用研 讨会等方式,全面搭建经方文化和 学术交流平台。首个治疗血管痴 呆中药——仲景牌 天智颗粒"四 期临床再评价研究课题,被纳入国 家"十二五"重大新药创制科技专 项计划"仲景"牌六味地黄丸等主 打产品继续领先市场,新推出的抗 辐射中药产品—" 仲景"牌西洋 参地黄丸亦受到市场追捧。

现在,企业申报国家发明专利 30余项,获得国家发明专利17项, 承担重大科技项目11项,其中河南 省支撑计划项目1项,国家支撑计 划项目1项,国家 重大新药创制" 重大专项6项……一组组的数据见 证了科技创新带来的效应。

#### 外引内联

医圣故里 天然药库

仲景故里话中医

南阳报业传媒微博发起话题讨论

#### 集聚研发力量

我市坚持 筑巢引凤"外引内 联,对外与高等院校联合建立科研 中心,吸引高层次人才入驻南阳, 助推中医药发展。对内集中全行 业智慧和资源,破解中医药人才队 伍建设难题,同时,完善院校、师 承、家传、自学等多层次、多元化的 队伍培育体系

通过充分发挥国医大师、省名 中医稍 南阳中医大师""南阳中医 十大名师"效应,引导和鼓励全社会 关注中医、支持中医、应用中医。我 市还注重 西学中"培训班的教学和 管理工作。目前,全市中医药人才 培养涵盖了本科、大专、中专三个办

化建设,共享医药发展成果的浓厚

氛围,南阳报业传媒集团顺应互联

网发展趋势,在本届节会开幕前

后,利用官方微博建立与文化节相

关的热议话题,并邀请南阳本地及

中医药相关微博大V参与话题宣传

推广,助推话题热度,营造宣传热

户,需在发布的微博前添加#仲景

故里话中医#的话题标签,并@南阳

报业传媒。用户所发布的微博内

容,可以是对张仲景医药文化的见

凡是参与话题讨论的微博用

学层次,年招生5000余人。

市张仲景国医院按照 引进一 个人才、搭建一个平台、制订一个 规划、建设一个专科"的思路,先后 引进学科带头人20余名,开创了相 关专科领域的新局面。南阳医专 利用师资、技术和科研等自身优 势,先后投资建成了三所附属医 院,该校16个科研机构培养了大量 中医药人才。南阳理工学院张仲 景国医学院围绕 中医药治疗肾 病""中医药防治心血管病""中 医药治疗脑血管病""中医药治疗 风湿病"的研究形成了四个稳定研

"十三五"期间,我市将实施 531"高层次中医药人才培育工 程,计划引进、培育50名区域性领 军人才,培养300名临床及产业高 层次人才,挖掘100名特色人才,为 推动科技创新打下坚实的基础。

#### 技术支撑

#### 助推企业发展

发展中医药,需要借鉴和利用 现代科学、现代医学的成果,通过 实施创新驱动战略,中药生产企业 规模不断扩大,科技水平不断提 高,助推了中医药行业的发展。 前,我市有国家级研究室一家,省 级工程技术研究中心4家。

2013年成立的市中医药学会, 现已发展到下辖10个专业委员会, 拥有1200余名会员:2015年,南阳 市整合资源建立张仲景研究院,加 强高层次学术交流平台建设和学

生态南阳

术流派研究;仲景宛西制药股份有 限公司建成了国家张仲景方药重 点研究室,设立省医药行业首家博 士后科研工作站、省中药现代化工 程技术研究中心,致力于仲景经方 的研发、二次利用及新产品的研发 创新;中医药研究所、张仲景健康 研究院、南阳医专艾制品研究工程 技术中心均具备研发能力。

利欣药业成立的省中药鼻腔 给药工程技术研究中心研发的具 有自主知识产权的新药——柴胡 鼻腔喷雾剂已获得两项国家发明 专利,为促进我市名优产品扩大销 售起到了良好的引领和示范作用。

福森药业与省食品药品检验 所、郑州大学、河南中医药大学签 订协议,进行处方、工艺及质量标 准等合作研究,建成了国内一流的 小容量注射剂、口服液、片剂、胶 囊、颗粒剂及中药提取等现代化生 产线,双黄连注射液、双黄连口服 液作为传承多年的优质中药保护 品种,被国家中医药管理局指定为 急症、重症必备中成药

企业研发投入持续增加,到 2020年,全行业规模以上企业研发 投入强度将达到3%~5%,创新质量 明显提高,新药注册占药品注册比 重加大。技术支撑助推了企业发 展. 众多企业正用现代的科学技 术,现代的生产工艺,打造自主创 新品牌,推动我市中医药产业化发 展,造福更多的百姓。⑥2

压题照:仲景宛西制药加大科 研投入,加快成果转化,造福亿万 通讯员 陈飞 摄

健康之城

# 双创"活动

唱响白河"群众文化活动

### 卧龙飞歌"今晚上演

本报讯(记者韩冰)9月21日 (星期四)晚7:30"唱响白河"群众 文化演出活动卧龙区专场——"卧 龙飞歌",将在南阳市民服务中心广 场 范蠡东路与南都路交叉口向东 200米路南)举行。这是"唱响白 河"活动今年举办的第12场演出。

本场演出由市委宣传部、市文 广新局、市文明办主办,卧龙区委 宣传部、卧龙区文广新局、卧龙区 文明办、南阳电视台承办。届时, 来自卧龙区的文艺工作者及爱好 者将用精心编排的节目为居民奉 上一场视听盛宴。⑥1

#### 比拼急救技能

本报讯 (记者段平)9月18 日~19日、全市第四届120指挥调 度员指挥调度与急救技能大赛举 行,共有12支代表队的38名选手 参赛

大赛由市总工会、市卫计委联 合举办,旨在持续提升全市120指 挥中心调度员服务能力和水平,巩 固和提高120指挥中心调度员在

突发事件及日常院前工作中的指 挥协调综合实力。大赛分为基础 理论知识测试、院前急救技能操作 和模拟急救指挥调度三部分。

经过两天的紧张比赛,西峡县 120急救指挥中心获团体一等奖; 市120急救指挥中心的王英存、尹 婉娜分别获得急救技能操作一等 奖、指挥调度单项一等奖。⑥5

#### 乒乓球赛收拍

本报讯(记者陈大公)9月19 日,市第五届运动会县区组乒乓球 比赛在市体育中心收拍,宛城区代 表队获得男子团体、女子团体、女 子单打三项冠军,卧龙区获得男子 单打冠军。

本次比赛为期3天,共有来自 各县区的15支代表队100余名运 动员参赛。比赛设男子团体、女子 团体、男子单打、女子单打4个项 目。团体比赛分为两个阶段进 行,第一阶段采用分组循环制, 第二阶段采用淘汰赛加附加赛决 出前八名,单打比赛均采用淘汰 赛加附加赛决出前八名。县区组 男子团体第一名:宛城区;县区 组女子团体第一名:宛城区;县 区组男子单打第一名: 刘影(卧 龙区):县区组女子单打第一名:谢 依珊( 宛城区)。⑥4

# 共建网络安全 同享网络文明

# 网络安全进校园 宣传普及入人心

本报记者 石张楠 通讯员 张君明

9月20日,市第四届网络安全 宣传周活动第二天,市城区高校、 小学、初中、高中等学校,摆放宣传 展板,播放宣传片,开展形式多样 的网络安全知识技能竞赛,普及学 生网络安全防护技能。

当天,南阳师院院内"我是中 国好网民 传递青春正能量""请 你擦亮眼睛 警惕网络诈骗"等宣 传展板异常醒目,围满了众多学 生。大家边学习网络安全知识边 互相交流。其中,展区中的几块浸 画展板,以诙谐幽默的漫画形式展 现网络安全的种种事例,受到大学

"保护身份证号码、银行卡号 密码或其他隐私信息","网上购 物需注意输入信用卡和个人信息 之前确认网站是否安全,尽量选择 有信誉的商家。"市公安部门相关 人员,受邀到南阳师院音乐厅,开 展防范电信网络诈骗宣讲会,提高 学生防范意识。

同时,南阳师院多个院系的班 级,开展网络安全知识技能竞赛。 学生们扫描二维码参与活动,踊跃 答题,现场氛围浓厚。活动结束 后,志愿者们还向师生发放《大学 生网络安全倡议书》等宣传资料, 共同营造健康绿色网络。 64

# 网络安全宣传语

- ◆注意网络安全,保护个人隐私。
- ◆ 没有网络安全就没有国家安全 没有信 息化就没有现代化。
- ◆增强社会网络安全意识,提高全民网络 安全知识水平。
- ◆切实增强网络安全意识,共同提高识骗 防骗能力。

# 困难高中学生 可获专项奖金

据新华社郑州9月20日电 记 者近日从河南省学生资助管理中 心了解到,为减轻困难家庭学生就 学经济压力,河南省启动实施了 2017年教育助学 滋蕙计划",品学 兼优的普通高中困难在校生,每人 可获2000元专项奖金。

据了解"滋蕙计划"是中国教 育发展基金会受财政部、教育部委 托,使用中央专项彩票公益金,奖励 品学兼优的普通高中在校在籍的家

庭经济困难学生,采取逐年申请方 式,奖励标准为每人每学年2000元。

按照规定"滋蕙计划"重点扶 持建档立卡贫困户家庭学生,河南 省凡符合要求的普通高中在校学 生,均可向学校提出申请。申请奖 励学生须诚实守信,道德品质优良; 家庭经济困难,生活俭朴;勤奋学习, 积极上进。奖励资金将拨付给学校, 学校按规定的奖励标准,在5个工作 日内发放给受奖励学生。⑥4

# 微博互动拿大奖

解,对南阳中医药现状的认识,对 中医药发展的建议,也可以是体验 中医药治疗、保健的小故事等。微 博所发布的内容必须符合国家相 关法律法规,与张仲景医药文化、 南阳中医药发展等相关,引领主旋 律,弘扬正能量。微博形式可以是 文字、图片、小视频等。

对于此次话题讨论活动,设 " 最佳微博"奖和 最佳推广"奖共 21 名。根据参与话题微博的内容 质量及影响力(阅读、转发、点赞数 量等),设 最佳微博"一等奖一名,

奖金500元;二等奖5名,分别给予 奖金200元;三等奖10名,分别给 予奖金100元。对积极参与转发、 推广该话题的微博博主,根据其推 广范围及影响力,设 最佳推广"奖 5名,分别给予奖金200元。

微博话题讨论参与时间:9月 21日至9月30日。在此期间《南 阳日报社会早刊》及龙腾南阳客户 端将开设《仲景故里话中医》专栏, 对优秀微博短文整理后进行刊发, 以增强传播效果,扩大医药节互动 影响力。⑥5

## 全市公共机构 水电精准计量

本报讯(记者陈大公)昨日, 记者从市质监局获悉,我市将开展 公共机构能源资源计量和节约型 示范单位创建工作,这意味着今后 公共机构用了多少水、多少电都将 精确计量并纳入档案。

此次开展公共机构能源资源 计量和节约型示范单位创建工作, 旨在进一步提高公共机构能源资 源计量管理标准化、规范化水平, 充分发挥其节约能源资源的示范

表率作用,引导和带动全社会做好 节能减排工作。要求公共机构应 按膘 分户彻底、分区规范、分项合 理、应配尽配"的原则,切实完善能 源资源计量器具配备。同时,机关 事务管理部门与质监部门还会共 同对辖区公共机构能源资源计量 情况进行指导监督,建立公共机构 能源资源计量器具配备清单,举办 "公共机构能源资源计量"培训 班。65

# 有效期 13 个月", 五一""、十一"及冬季森林 市年票办、各县区旅游局、旅行社均有发售 <u>咨询电话:63395566 网址;www.ny</u>lynp.com₌

地址:南阳市车站南路201号 电话:0377-63138408/63068408

本版编辑 田 巍 余耀耀